

展望2022

罗云标: 推动中外合作 探寻发展机遇

“展望2022年,华侨华人应当一如既往地推动中外合作,探寻全球经济机遇。”罗云标说,随着时代进步和全球经济一体化发展,海外侨胞商业活动逐渐多元化,与祖籍国和住在国产业经济融合度较高,对住在国经济发展情况也比较了解。在疫情之下,海外华侨华人更应该利用自身优势,发挥侨智侨力,当好住在国和祖籍国交流合作的造势者和践行者。

罗云标为斯洛伐克伊贝进出口公司董事长。1993年离开家乡青田,旅居斯洛伐克,长期从事服装贸易。2009年起担任斯洛伐克中国经济贸易协会会长,系中国侨联海外委员。

罗云标告诉记者,中国的贸易伙伴遍布全球230多个国家和地区,与世界的经贸联系非常紧密。2021年,中国正式加入区域全面经济伙伴关系协定(RCEP),广交会、服贸会、进博会、消博会等国际盛会陆续举办,外商投资法及实施条例出台实施,进一步推进海南自贸港贸易自由化便利化的若干措施发布,增设天津、上海、海南、重庆为服务业扩大开放综合试点,有序扩大电信、医疗等服务业领域开放,深度参与绿色低碳、数字经济等国际合作;同时,“一带一路”倡议继续走深走实,中欧班列快速发展,中巴经济走廊高质量运行,雅万高铁、中泰铁路、匈塞铁路如期推进……这一系列组合拳和利好政策,为推动中外多领域合作奠定了坚实基础,为海外侨胞在住在国经济领域“大显身手”创造了契机和环境。新的一年,他希望,在祖国侨务主管部门的引导和支持下,华侨华人能为中国经济发展贡献更大的力量。

周伟: 发挥桥梁作用 讲好中国故事

“在新的一年,我们伟大的祖国一定会以合作共赢新理念全面推进中外合作,共建开放型世界经济,与来自世界各国的合作伙伴共享未来。”谈及对新年的展望,周伟在电话中兴奋地说。

周伟于2001年旅居巴西,从事商贸业。2010年,与友共创巴西腾达贸易股份有限公司,从事国际贸易,主营百货;2012年,共创立巴西VILLA BAG贸易进出口公司,主营箱包业务;2017年,牵头创立MK BRASIL贸易进出口公司,主营五金跟饰品。诸公司皆稳健发展,事业有成。与此同时,周伟热心侨团工作,历任巴西华人协会副会长、巴西青田同乡总会常务副会长、巴西青田慈善总会

常务副会长、巴西工商联合会常务副会长、中国义乌青田商会副会长等职。如今,又被选举为巴西华人华侨青年联合会会长。

“在新的时代,我们海外侨胞也倍感责任艰巨。我们必将坚持优化服务,持续推动放大溢出效应。全力构筑高水平开放型海外社团,并全力投身于‘一带一路’建设,促进中国与巴西的共同发展。”周伟说,在巴西这样一个开放的多元政治环境下,华侨华人应团结一心,发挥桥梁作用,积极参与当地公益事业,与主流社会合作互动,讲好中国好故事,完成时代赋予的光荣使命。

卓旭光: 希望早日实现共同富裕

“在刚刚闭幕的浙江省两会中,我提交了7个方面的提案,涵盖了杭州亚运、经济社会建设、民生、侨务、市政、监管、网络舆论场等领域,最为关注的还是共同富裕这个课题。”作为浙江省政协委员的卓旭光说,共同富裕是社会主义的本质要求,他希望伟大的祖国在高质量发展中早日实现全体人民的共同富裕。

卓旭光18岁加入中国共产党,并被保送到浙江省委党校深造,曾任青田县东岸乡(现属温溪镇)党委书记兼乡长。1988年,应年近九旬的祖父要求,卓旭光离开家乡赴法国与亲人团聚。在法国侨界,卓旭光勇挑重任,组建法国华商会,为中法民间合作交流,及旅法华侨回国投资等工作作出了贡献。同时,几乎每年他都会向国内的公益事业捐款。由于各方面成绩突出,卓旭光担任了

三届浙江省侨联兼职副主席,三届省委统战部海外联谊会副会长,四届浙江省政协委员,个人也获得了浙江省“侨界十大杰出青年”、世界浙商大会“回乡创业先进浙商”及“大爱浙商”抗疫英雄、“华人华侨抗疫英雄”等荣誉。

“中国走共同富裕的道路,是国家发展大计。2021年以来,中央提出今后要在全中国实施共同富裕的计划,目前许多地方已开展共同富裕示范区的试点工作。”对于共同富裕,卓旭光认为,既要做到让群众走共同富裕的道路,也要采取有力措施,防止出现平均主义的情况,促进全社会不仅要共同富裕还要共同进步,这样才能推动社会快速良性发展。身为知名侨领和政协委员,他表示,自己将尽己所能地参与到共同富裕工作中来。

海外传真

巴西戈亚斯州华人联合会举办新年联欢会

本报讯(巴西戈亚斯州华人联合会宣)日前,巴西戈亚斯州华人联合会举办新年联欢会,巴西浙江商会荣誉会长叶新峰、巴西华裔徐绍燕及巴西戈亚斯州华人联合会成员参加活动。

活动中,巴西戈亚斯州华人联合会会长吴旭平在致辞中表示,2021年受疫情影响,旅巴西侨胞努力转型,改变营销模式,逆势而上。虽然经济收入减少了,但戈亚斯州华人联合会与当地居民、侨胞一起抗击疫情、共克时艰的脚步没有停止;帮扶困难侨胞、支持华侨企业创新的行动没有停止;救助当地贫困家庭的慈善公益之举没有停止;团结侨胞促进祖国和平统一的爱国之情没有停止……一年来,巴西戈亚斯州华人联合会在大使馆的指导和关心下,凝聚侨心,在各项工作中都作出了自身应有的贡献。

西班牙侨商总会举办助力北京冬奥会活动

本报讯(西班牙侨商总会宣)日前,西班牙侨商总会在Foment总部举办了“一起向未来”助力北京冬奥会主题活动。驻巴塞罗那总领事朱京阳及当地政、商、文化界人士,和侨界代表参加活动。

活动中,西班牙侨商总会会长金浩代表主办方致辞。他表示,希望通过此次活动,让西班牙民众更多地了解北京冬奥会,拉近他们与北京冬奥会的距离,增进中西两国的友谊。活动还播放了冬奥系列宣传片,举办了“祝福北京·圆梦冰雪”图片展。

赤子心语

梦中的外旦伯温古道

叶志敏

天空中划过的流星
落在了我的梦里
思念向远方绵延
睁开眼睛
满眼都是春天的绿色
哦,梦中外旦伯温古道
你总是笑如桃花
锁在我的梦里

总在梦里遇见你的美
是古道上的水南岭
梯田是天然的画卷
燕子嬉戏追逐
衔来梦幻的春天
翠绿的稻叶随风摇曳

总在梦里遇见你的美
是古道上的马岭头古村
清晨朝霞辉映
古树古庙披上盛装
蝴蝶邂逅在棕榈花上
恰似情人诉说悄悄话

总在梦里遇见你的美
是古道上的江南水库
湖边杨柳依依
水中碧波荡漾
荷花宛如媚媚仙子
羞涩地微笑

总在梦里遇见你的美
是古道上的外旦新村
稻穗丰润,果蔬飘香
一望无际的绿色
如绵绵长发醉在风中
古道两旁嫣红的桃花
花瓣如雨洒落大地

总在梦里遇见你的美
是古道上的黄土岭
暖暖的午后
云彩如洁白的霓裳在飘过
微风拂过,稻浪滚滚
田鱼在稻田自由地穿梭
松柏英姿飒爽
静静地守候这一片天堂

总在梦里遇见你的美
是古道上的外 古村
杏花染遍古村每个角落
伯温驿站,精美绝伦
飞檐翘角,诉说古老传说

总在梦里遇见你的美
是古道上的泥章公路
像一片祥云飘过蓝天
路边亭阁,雕梁画栋
汽笛悠悠,落下一帘幽梦

梦中徘徊的我
推开窗外
蔷薇花的芳香满天涯
默默地开花
默默地等待
等你轻轻的回眸
等你飘来的洁白
哦,梦中外旦伯温古道
我愿意一生一世
为你等待
……

作者系青田旅意大利华侨

域外影像

阿兰胡埃斯皇宫

阿兰胡埃斯皇宫位于西班牙马德里的南部,坐落在塔霍河岸,离马德里51公里,于2001年被列为世界文化遗产。该皇宫原是一座庄园,查理二世时期改造为宫殿,为西班牙国王行宫所在地。如今皇宫的模样是经卡洛斯三世改建的,其中有巨大的武器广场、皇家园林、船舶博物馆、斗牛场、春天草莓火车等,被誉为西班牙的凡尔赛宫。皇宫最著名的地方,是王后会见客人的地方,房间摆着中国瓷器、雕刻作品等。

林毅斌



皇家园林



皇家马车



皇宫建筑



塔霍河水



皇宫外观

发放慰侨礼包、举办线上团拜会、策划云端庙会

春节将至 西班牙华侨华人协会“花样”过大年

本报综合 有心团圆,不以万里为遥。随着春节脚步的临近,为了让旅西华侨华人在疫情之下也能过一个踏实祥和的春节,连日来,西班牙华侨华人协会与当地各大侨团配合浙江省侨办、侨联,联合将上百份沉甸甸的慰侨新春礼包送到旅西侨胞手中。

暖心的新春礼包中包含了寓意“年年高、年年好”的年糕、祝福生活火红甜美的红枣以及各类日常所需用品……西班牙华侨华人协会主席陈建新表示,春节对于华侨华人而言,是一个非常重

要的传统节日,发放慰侨新春礼包,是希望所有旅西华侨华人,都过上一个安心年。“为降低春节期间人员大规模流动造成病毒传播风险,今年我们缩小了礼包发送范围,尽可能将侨胞人数限制在300位左右,希望部分选择‘原地过年’的困难侨胞,也能度过一个欢乐祥和的春节。”陈建新说。

除了发送慰侨新春礼包,西班牙华侨华人协会还将于1月28日举行线上新春团拜会。陈建新介绍说:“今年的团拜会,中国驻西班牙大使吴海涛、马

德里市长等嘉宾皆承诺参加,人数会严格控制到250人。”

临近春节,西班牙多个华人街区早已张灯结彩,一派喜庆气氛。陈建新说,“虽在异国他乡,但大家都希望能够感受到新春佳节的氛围。”为此,陈建新与其他华侨华人还策划了一场年味浓厚的云端新春庙会,想方设法地向当地侨胞传递更多新春氛围。

据悉,这场云端庙会将于2月12日至2月15日连续举办4天。“为了筹备这些新春活动,我们花了很多时间和精力

做准备,希望所有旅西华侨华人都能感受到我们对新年的美好祝愿,一起迎接虎年新春,让春节的喜悦传到同胞们的心中。”陈建新说,这场庙会分为4个主要板块:第一板块是“闹元宵”,以西班牙华文学校的学生表演为主;第二个环节是“秀才艺”,有歌唱、舞蹈、钢琴合奏等表演节目;第三个板块是“品美食”,主要请部分在西的传统中餐馆制作一些中国传统特色小吃、菜肴等;最后则是“传文化”,有中国书画绘画、太极武术等。